

# 戴上VR眼镜提前“入住”新家

## 虚拟现实应用产业基地启动,将专项奖励VR技术

本报5月30日讯(记者

王杰) 30日,山东省虚拟现实产业创新发展论坛召开,坐落于济南市高新区创新谷内的山东省虚拟现实应用产业基地就此启动。目前,已有40多家从事虚拟现实技术研发的科技企业有意入驻创新谷。

此次论坛吸引了济南市多家从事虚拟现实科技事业的公司和众多科技专家。在会议大厅内,众多商家纷纷展示自己的虚拟现实技术产品,不少市民前来体验。市民刘女士在展销人员的提示下,体验了新房装修设计方案。刘女士所体验到的,会相应地在电脑屏幕上显示出来。“戴上VR眼镜后体验,感同身受,简直就相当于提前入住新家,而且不满意之处,还可以随时改。”

“此次论坛上,山东省虚拟现实应用产业基地、山东省大学生虚拟现实技术应用设计大赛将会同时启动。”济南市高新区创新谷发展中心投资促进部副部长齐瑞玲表示,



论坛上,市民在体验VR技术。本报记者 王杰 摄

山东省虚拟现实应用产业基地坐落于济南市高新区创新谷内,“目前,已有40多家VR企业有意向入驻创新谷。”

齐瑞玲表示,建设虚拟现

实产业基地,关键在于打好“空间载体、技术平台、人才培养、产业链”四张牌。作为济南市高新区投资13亿元建设的十大公共技术支撑平台之一,数字媒

体平台将会在今年整体搬迁到创新谷,对入园企业免费开放。“我们还将在现有奖励政策的基础上,专门制定针对VR技术的专项奖励政策。”齐瑞玲透露。

## 全球首台直径16米超级碾环机章丘投产

本报5月30日讯(记者 石

剑芳 通讯员 孟凡庚 郭广猛) 5月30日上午,山东伊莱特大锻件项目暨全球首台轧制直径16米、高度3米超级碾环机

投产仪式在章丘举行。

整体轧环、轧筒是一种极为重要的工业基础部件,通常被用于各类大型装备大载荷、高承压的部位。由于节省能

源、近净成型、高产高效,整体轧环、轧筒技术被视为一种绿色锻造技术,目前全球掌握单重100吨以上轧环技术的企业屈指可数。

据悉,该轧环直径16米,重126吨,打破了原世界最大锻环直径10米的纪录,将我国环类、筒类锻件的制造能力一举提高到世界领先水平。

## 齐鲁晚报·码帮记者原产地采风——“中国红茶之都”福安

### 坦洋工夫:

## 一道茶味穿越百年 一个品牌造福一方

薪火相传 传承创新



▲茶叶师傅进行茶叶揉捻加工

“白云山下坦洋乡,小武夷名不虚扬。”诗中所说的便是中国“坦洋工夫”之乡——坦洋村。码帮记者深入“坦洋工夫”原产地福安,实地了解坦洋工夫红茶的加工制作工艺,2018年4月中国茶叶流通协会正式授予福安

市“中国红 茶之都”称号。福安为全国第二大产茶市(县),其地理条件独特,生态环境优美,好山好水出好茶。福安境内的白云山风景区是“国家地质公园”和“国家风景名胜区”,而制造“坦洋工夫”红茶的原料“坦洋菜茶”就是生长在生态环境如此优良的白云山麓,它含有丰富的维生素、氨基酸、脂多糖、儿茶素等营养成分,制成的茶叶纳天地之灵气,聚日月之精华,具有甘醇的芬香。

100年前,1915年,坦洋工夫参加巴拿马万国博览会获得金奖并成为英国王室特供茶,坦洋工夫薪火相传,几度风行世界,尤其是英伦三岛和俄罗斯等国。100年后,坦洋工夫,在继承中创新,在创新中超越,品质不断提升,所研制创新型坦洋工夫嗅之香气如兰似蜜,清新悠长,品之滋味香醇浓郁,饱满有力,蜜韵兰香,回味无穷,深受茶客喜爱,并在2018年3月份发布了《花果香坦洋工夫·闽科红》团体标准,“闽科红”标准的制定使得坦洋工夫的推广和发展迈向了一个新的台阶。

近日,由福建省福安市人民政府、福安市茶业局、福安市茶业协会、齐鲁晚报·码帮商城共同主办,济南市茶叶行业协会、坦洋工夫北方联合会承办的坦洋工夫济南推介会在济南宽厚里举行,济南市茶叶集团领导等出席

了本次推介会。

坦洋工夫北方联合会会长池华荣说,坦洋工夫茶大美福安的名片,希望更多的消费者爱上坦洋工夫,爱上福安的茶,同时也希望通过这次推介活动共同促进坦洋工夫市场贸易的繁荣与发展。

推介会上,在悦耳的古筝伴奏下,七名美丽的姑娘用优美的动作诠释着红茶最原始的韵味,令观众大饱眼福,也让泉城人民品尝到来自于原产地的金奖坦洋工夫名茶。

历久弥新 再创辉煌

走进坦洋村,千米长街整洁宽敞,装修考究的“坦洋工夫”茶庄茶店鳞次栉比沿街矗立,一座座历史悠久的古民居古色古香,已有百年历史的横楼前建起花园景观,穿村而过的坦洋溪溪水潺潺,河道整洁……据村负责人介绍,待到茶季,夕阳西下,暑气退去,村里的茶农们,有的坐在古厝的天井旁,有的在自家门口屋檐下,还有的在热闹的村口小店旁,开始为刚采来的茶叶择青,满村飘荡着茶青的新鲜气味。

改革开放如春风春雨,使千山泛绿,万树抽芽,醒来



▲坦洋工夫  
济南推介会

济南政务数据  
开放指数全国第五

本报5月30日讯(记者 于悦) 据“2018中国国际大数据产业博览会”权威发布,济南市2017年大数据发展总指数37.63,居全国第11位,较2016年大幅攀升11个位次。政务数据开放指数18.25,居全国第5位,较2016年大幅攀升23个位次,济南政务数据开放水平进入全国第一方阵,并荣获政务数据开放“数开丛生奖”。

去年以来,济南市以数字产业化和产业数字化为主攻方向,聚焦数字经济引领、工业优化升级和物流中心提级扩容三大重点,着力培育创新驱动、项目带动、政策促动三大动能,大力实施数字经济引领战略,有力提升了全市信息资源开放共享水平,营造了数字经济发展的良好生态。

本次国家评测中,由于济南市高标准建成政务数据开放共享平台,53个部门、1037项数据集面向社会开放,爱城市网App整合开展了50多项政务服务和公共服务,所以在大数据政用指数评测中,从全国第28名大幅提升至第5名。同时,随着“6+N”智慧应用专题项目的深入推进,大数据在医疗、教育、社区、商业等方面的应用水平不断提升,所以在大数据民用指数评测中,济南市排名再进一位,居全国第14名。